

■ Milioane de oameni, așteptați la Westminster Hall **PAGINA 3**

■ CNBC: "Inflația din Marea Britanie scade neașteptat la 9,9%, pe fondul reducerii prețului combustibililor" **PAGINA 4**



■ Blue Air a început să anuleze și curse programate pentru după 10 octombrie **PAGINA 9**

■ JPMORGAN: "Investitorii ar trebui să cumpere acțiuni, deoarece inflația se va rezolva de la sine" **PAGINA 9**

■ Investiție de 125.000.000 lei pentru reabilitarea și consolidarea sediului Academiei **PAGINA 10**

■ Zilele Bucureștiului, "avansață" de evenimente **PAGINA 10**

■ ZIUA CONSTRUCTORULUI / Oamenii care ne fac casele s-au sărbătorit la Biblioteca Academiei **PAGINA 10**

GRAM AUR = 269,8354 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1211 RON

EURO = 4,9247 RON

DOLAR = 4,9217 RON

VOLODIMIR ZELENSKI:

“Masacrul de la Izium, comparabil cu cel de la Bucha”

Președintele ucrainean Volodimir Zelenski s-a deplasat ieri în orașul Izium și a comparat distrugerile și crimele săvârșite de ruși în această localitate cu masacrul din Bucha.

„Au distrus același tip de clădiri, rezidențiale, au ucis oameni, ca și în Bucha”, a spus președintele ucrainean, care a precizat că scena de la Izium este „foarte șocantă” pentru întreaga lume, dar deloc șocantă pentru el și pentru poporul ucrainean, care se confruntă cu această situație de aproape șapte luni.

O mare parte din orașul Izium a fost distrusă, iar oamenii au fost terorizați. Anchetatorii au început să cerceteze posibilele crime de război comise de soldații ruși.

Volodimir Zelenski a afirmat că aproximativ 8.000 kilometri pătrați au fost eliberați până acum de forțele armate ucrainene, majoritatea acestora fiind în regiunea nord-est a Harkovului.

„Măsurile de stabilizare a situației au fost finalizate în aproximativ jumătate din acest teritoriu, iar în restul regiunii măsurile de stabilizare sunt încă în desfășurare”, a spus Volodimir Zelenski.

În acest timp, forțele ruse au dispus intreruperea internetului pentru telefoanele mobile în regiunea Lugansk. Conform operatorului local, decizia a fost luată de forțele ruse pentru a asigura capacitatea de apărare și securitatea în regiunea separatistă.

Administrația prezidențială de la Kremlin a reacționat ieri față de proiectul setului de garanții de securitate publicat în urmă cu două zile de biroul președintelui ucrainean, document în care se spune că aliații Ucrainei se angajează la sprijin militar și la investiții pe mai multe decenii în apărarea țării, precum și la susținerea aspirațiilor Ucrainei de aderare la NATO.

Dmitri Peskov, purtătorul de cuvânt al Kremlinului, a spus că Rusia dezavuează acest document, mai ales că ideea aderării Ucrainei la NATO este „principala amenințare la adresa Rusiei”.

„Documentul subliniază încă o dată relevanța și necesitatea urgentă de a ne asigura propria noastră securitate și propriile interese naționale.

LGHE:  
(continuare în pagina 3)

# Economia UE, paradită

● Extinderea spațiului Schengen, omisă de Ursula von der Leyen, președintele CE, în raportul privind Starea Uniunii Europene ● Plafonarea prețului gazelor, decuplarea lui de prețul energiei, stabilirea unui sistem pentru piața intra-day și supraimpozitarea companiilor din energie - prioritățile CE ● Va fi înființată o Bancă Europeană a Hidrogenului ● Comisia propune o nouă reglementare în domeniul materiilor prime critice, pentru reducerea dependenței de importurile din China



S tarea Uniunii Europene - raportul anual pe care Ursula von der Leyen, președintele Comisiei Europene îl prezintă în fața deputaților europeni -, ediția 2022, va rămâne în memoria cetățenilor români ca primul document de acest tip în care nu există niciun rând privind extinderea spațiului Schengen. Mai mult, pentru a înfrâna înțocmirea acestui raport a fost făcută mențiunea spațiului Schengen, în dezbaterea de ieri din Parlamentul European, deși a fost întrebată de aproape toți europereții români care au luat cuvântul -

Siegfried Mureșan, vicepreședinte PPE, Rareș Bogdan, Rovana Plumb și Dacian Cioloș (acesta din urmă a vorbit despre necesitate sprijinirii femeilor), când va fi primită țara noastră în spațiul Schengen pentru că îndeplinesc toate condițiile, Ursula von der Leyen, la secțiunea de răspunsuri, nu a oferit niciun răspuns cu privire la acest lucru.

Drept urmare, Starea Uniunii Europene este intactă, dar România rămâne fără Schengen în ciuda asigurărilor furnizate în urmă cu zece zile de controversatul cancelar german Olaf Scholz.

În ceea ce privește documentul prezentat de Ursula von der Leyen în Parlamentul European, în prezenta Oleni

Zelenska, soția președintelui ucrainean Volodimir Zelensky, acesta a fost structurat pe mai multe capitole, dintre care cele mai importante sunt cel referitor la rezolvarea actualului situații cauzată de prețurile din energie și de intreruperea livrărilor de gaz de către Federația Rusă, cel referitor la reducerea dependenței de importurile de materii prime din China, inclusiv de importurile de pământuri rare, și cel privind susținerea financiară a IMM-urilor.

Înainte de prezentarea măsurilor privind temele de mai sus, Ursula von der Leyen s-a referit la actualul cadru geostatistic generat de invazia Rusiei în Ucraina.

„Acesta nu este doar războiul Rusiei împotriva Ucrainei, acesta a fost îndreptat împotriva sistemelor noastre energetice, a economiei noastre, a valorilor noastre și a viitorului nostru. Este războiul autocratiei împotriva democrației. Și afirm aici în fața dumneavoastră, cu convingere, că, grație curajului și solidarității noastre, Putin va fi înfrânt, iar Europa va ieși invingătoare. Sectorul financiar al Rusiei este în agonie. Am tăiat accesul pe piețele internaționale pentru trei sferturi din băncile Rusiei. Aproape omie de companii internaționale au părăsit țara. Producția de autoturisme a scăzut cu trei sferturi față de anul trecut. Aeroportul ține avioanele la sol pentru că nu

mai există piese de schimb. Armata rusă ia cipuri de la mașinile de spălat vase și de la frigiderul pentru a-și repara echipamentul militar pentru că nu mai are semiconductori. Industria rusă e la pământ. Din cauza acțiunilor Kremlinului, economia Rusiei este acum pe cale să treacă în uitare. Acesta este prețul pentru dăra de moarte și distrugere lăsată în urmă de războiul lui Putin. Și vreau să clarific aici un fapt - sancțiunile vor fi menținute. Este momentul să dăm dovadă de hotărâre, nu să facem compromisuri pentru detensionarea situației”.

GEORGE MARINESCU  
(continuare în pagina 3)

RAPORTUL GLOBAL DEBT MONITOR DE LA IIF

## Cresc riscurile și povara datoriilor în economiile emergente

D atoria globală a scăzut cu 5,5 trilioane de dolari în T2 2022, până la 300,1 trilioane de dolari. Aceasta este prima scădere după 14 creșteri trimestriale consecutive. La scăderea de 5,5 trilioane de dolari, piețele emergente au contribuit cu 0,6 trilioane de dolari, iar economiile avansate cu 4,9 trilioane de dolari, în condițiile deprecierei puternice a monedelor țării din grupul G10 față de dolarul american.



CĂLIN RECHEA

ultimului raport Global Debt Monitor (GDM) de la Institute of International Finance (IIF) (vezi graficul 1).

Pe fondul scăderii datoriei globale cu 5,5 trilioane de dolari, PIB-ul global nominal a scăzut cu 1,8 trilioane de dolari, până la circa 85,9 trilioane de dolari. Față de accesul periodică a anului trecut atât PIB-ul global cât și datoria globală au scăzut cu un trilion de dolari.

După recordul din trimestrul anterior, de 99,4 trilioane de dolari, datoria totală la nivelul economiilor emergente a scăzut până la 98,9 trilioane, în timp ce datoria totală de la nivelul economiilor dezvoltate a scăzut până la

201,3 trilioane de dolari, de la 206,2 trilioane (vezi graficul 2).

Raportat la PIB, datoria totală din economiile avansate a scăzut cu 0,6 puncte procentuale, până la 406,9%, în timp ce datoria din economiile emergente a crescut cu 1,6 puncte procentuale, până la 252,4%.

„Povara datoriilor din economiile emergente a crescut ca urmare a încetinirii puternice a creșterii economice, în condițiile în care presiunile inflaționiste nu au fost suficiente pentru reducerea gradului de îndatorare”, se arată în raportul de la IIF, unde se estimează că povara datoriilor din economiile emergente va continua să crească cel puțin până la sfârșitul acestui an.

(continuare în pagina 4)

## Planul UE privind criza energetică s-a redus la raționalizări și supraimpozitarea regenerabilelor

F ixarea unui plafon de preț pentru gazele ruse, sau a unui plafon pentru tot gazul, cum au propus mai multe state printre care și România, a fost momentan abandonată, nu se mai vorbește nimic despre descurajarea tradingului speculativ, iar decuplarea centrelor de gaz de modul în care se construiește prețul pe piața energiei a rămas la nivel declarativ, astfel încât perspectiva remedierii rapide a situației înainte de sezonul rece este tot mai anemică. Cel puțin până la o nouă întâlnire a miniștrilor energiei din statele membre, fixată pentru 30 septembrie.

Vom rezolva criza strângând curea

Decamdată, se merge ca primă măsură de combatere a prețurilor pe raționalizarea consumului. Bruxelles-ul a convins deja statele din UE să își taie consumul de gaze cu 15% și următoarea țintă este reducerea consumului de electricitate. Se vizează o reducere a consumului cu 5% în orele de vârf și cu 10% a consumului lunar, conform documentelor obținute de Politico. Descărmădă este vorba de măsuri voluntare, iar statele au mână liberă dacă le implementează și cum le implementează

ază (inchiderea unor mari consumatori industriali cu plata de compensații, de pildă).

Specialiștii consultați de publicația sunt sceptici că raționalizarea consumului ar duce automat la scăderea prețurilor, din cauza faptului că în acest moment prețurile nu sunt determinate doar de raportul dintre cerere și ofertă, ci și de tranzațiile speculative și de fixarea unui reper de preț ridicat sub forma prețului energiei obținute de centralele pe gaze.

CRISTIAN DOGARU  
(continuare în pagina 9)